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системоутворюючого елемента в управлінні. Це зумовлює об’єктивну 

необхідність функції [1, с.48]. 

Аналіз щільно пов’язаний з іншими функціями управління зокрема, 

функцією контролю. Ефективність здійснення контролю зумовлює якість 

реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу 

освіти, його освітнього процесу, діяльності педагогічного колективу та усіх 

систем закладу Функція контролю дозволяє тримати у полі зору найважливіші 

питання, своєчасно реагувати на негативні явища та відхилення від норми, 

знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимальну трудову напругу в 

колективі 

Контроль має важливе значення для ефективного управління закладом 

освіти, а саме:  

- діагностичне (сутність полягає у забезпеченні інформацією про стан 
навчального закладу та його окремих підсистем);  

- виховне (формує відповідальність за визначену ланку роботи та 
результати діяльності);  

- навчально-методичне (сутність полягає у наданні дієвої допомоги 

педагогам закладу освіти у пошуках ефективних форм та методів навчання, 

виховання та розвитку учнів, у професійному зростанні вчителів);  

- стимулююче (спонукає до продуктивної роботи, самоосвіти, 

саморозвитку, самоконтролю та самокорекцїї) [1, с. 83]. 

Отже, аналіз та контроль – це важливі, складні та об’єктивно необхідні 

функції управління закладом освіти 
Література 

1. Мармаза О.І. Менеджмент освітньої організації / О. І. Мармаза. – Х. : ТОВ «Щедра 

садиба», 2017. – 126 

2. Алєксєєнко Т. Структурно-функціональний аналіз управління якістю підготовки 

фахівців в університеті / Т. Алєксєєнко // Педагогіка та психологія : наук. зб. – Чернівці : 

Чернівецький університет, 2005. – Вип. 224. – С. 3-9. 

 

 

УДК 37.064.1:316.362:373.22/24(043.2) 

ДОБОШ О. М., 
Мукачівський державний університет 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПАРТНЕРСТВА СІМ`Ї ТА ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Питання ефективної взаємодії між педагогами та батьками ніколи не 

втрачало своєї актуальності. В умовах реформування дошкільної освіти все 

більше педагогічних колективів України починають втілювати у життя ідеї 

педагогіки партнерства. 

Організацію освітньої діяльності на засадах партнерства визнано умовою 

і критерієм оцінки ефективності дошкільної ланки системи безперервної освіти 



70 

 

в Україні. Єдність виховних впливів сім’ї і закладу дошкільної освіти в Законі 

України «Про дошкільну освіту» постає одним із її основних принципів. 

Оскільки партнерська взаємодія з сім’єю, спільне створення позитивної 

емоційної атмосфери довкола дитини допомагає стабілізувати процес сімейних 

стосунків на користь дітей, то особливо актуальним є пошук й упровадження 

сучасних ефективних форм і методів партнерської взаємодії з батьками. 

Упровадження практик партнерської взаємодії вихователів закладів дошкільної 

освіти і батьків вихованців спрямоване  на досягнення мети дошкільної освіти, 

яка полягає у забезпеченні цілісного розвитку дитини, її фізичних, 

інтелектуальних і творчих здібностей на основі виховання, навчання, 

соціалізації та формування необхідних життєвих навичок [1]. 

У процесі професійної діяльності педагогічні працівники закладів 

дошкільної освіти реалізують такі завдання, спрямовані на забезпечення 

партнерської взаємодії з батьками вихованців:  

- формування позитивного ставлення педагогів закладу дошкільної освіти 
до організації системи роботи з батьками на умовах активної партнерської 

взаємодії;  

- створення й підтримки творчого, конструктивного педагогічного 

середовища;  

- підвищення фахової майстерності педагогів  на основі ознайомлення з 

родинним досвідом виховання;  

- забезпечення інформаційної підтримки, планування основних завдань і 
змісту співпраці закладу дошкільної освіти з батьками;  

- конкретизації напрямів взаємодії, її координації [2]. 
Співпраця закладу дошкільної освіти з родинами вихованців реалізується 

за такими напрямами: створення інформаційно-просвітницького простору для 

батьків та інших членів родини, які задіяні у вихованні дитини; підвищення 

фахової майстерності педагогів на основі ознайомлення з родинним досвідом 

виховання; сприяння інтеграції родинного виховання в суспільне; заохочення 

батьків бути активними в освітньому процесі; узгодження понять, цінностей, 

педагогічної позиції, досягнення єдності виховних впливів на дитину в родині 

та закладі дошкільної освіти; формування в педагогічних працівників і батьків 

позитивного ставлення до партнерської взаємодії, спонукання їх до дій і 

моделей поведінки, зорієнтованих на взаєморозуміння і взаємоповагу [2]. 

Виховання дошкільників ЗДО і сім’ї – щоденний нерозривний процес 

Дорослі учасники освітнього процесу зацікавлені у партнерстві, позаяк його 

метою є емоційний та фізичний комфорт дитини в дошкільному закладі, її 

соціальна адаптація і всебічний розвиток. Добре, якщо саме педагогічний 

колектив ініціює та налагоджує взаємодію з батьками. Хоча педагоги зазвичай є 

більш компетентними та досвідченими у налагодженні співпраці, але шлях до 

взаєморозуміння, співпраці, довіри у відносинах, діалогу, відповідальності, 

добровільності прийняття зобов’язань, обов’язковості виконання 

домовленостей  мають шукати як педагоги, так і батьки.   
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Сучасне життя спонукає педагогів до різноманітних форм спільної роботи 

закладу дошкільної освіти з родиною, серед яких виділяють індивідуальні, 

групові, колективні, наочно-письмові. 

Педагоги закладів дошкільної освіти використовують, зокрема, такі 

індивідуальні форми роботи:  

 індивідуальні бесіди. Мета індивідуальної бесіди – ближче 

познайомитися та встановити дружні стосунки з родиною; дізнаватися про 

особливі риси дитини, щоби знаходити правильний підхід до неї; допомагати 

родині конкретними порадами. Також важливо  з’ясувати очікування батьків 

від перебування дитини у дитсадку, вивчити їхні запити щодо методів і 

способів роботи з дітьми. 

 індивідуальні консультації. Ця форма роботи призначена насамперед 
для того, щоб надати цілеспрямовану допомогу – саме таку, якої родина 

потребує в тій чи тій ситуації. З іншого боку, консультація може заохотити 

батьків уважніше придивитися до дитини, виявити її особливі чи незвичні риси, 

замислитися, як найкраще з нею спілкуватися. 

 доручення батькам. За допомогою доручень можна знайомити батьків з 
умовами перебування дитини в садку, викликати в них бажання допомагати в 

педагогічній роботі. Головне – давати доручення, виходячи з реалій кожної 

родини (чи матимуть батьки час, чи не викличе доручення істотних 

незручностей тощо) [3]. 

Для досягнення ефективності у взаємодії з батьками важливо: проявляти 

відкритість закладу дошкільної освіти до спілкування з перших зустрічей 

орієнтувати батьків на конструктивність у розв'язанні всіх питань щодо 

перебування дитини в закладі. 

Отже, партнерська взаємодія педагогів і сім’ї в єдиному освітньому 

просторі – це найважливіший напрям діяльності закладу дошкільної освіти. 
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